

REVISTA DE INCA



PERIÓDICO SEMANAL DE INTERESES MATERIALES

AÑO III	PRECIOS DE SUSCRICION	Sábado 11 Julio de 1885.	PUNTOS DE SUSCRICION	Núm. 90
	En España, un trimestre 1 pta. Extranjero, id. 2 "		Inca, en la administracion. Palma, calle de Palacio n.º 4, libreria.	
	Anuncios y comunicados á precios convencionales.			

BOLETIN RELIGIOSO

SANTORAL DE LA SEMANA.

Sáb. 11.— S. Pio, I papa y mártir.
Dom. 12.— VII. S. Jnan Fualberto abad y fundador.
Lun. 13.— S. Eucleto papa y már.
Már. 14.— S. Buenaventura obpo. y doctor.
Miér. 16.— S. Enrique emperador.
Juev. 16.— El Triunfo de la Sta. Cruz.
Vier. 17.— S. Alejo cfr.

SECCIÓN VARIA

LAS NARICES.

¿Os habeis fijado bien en lo que es la nariz? La nariz es algo que nos sobra, algo que sobresale, algo que rompe la seguridad de las líneas fáciles.

Fuera de la representación que tienen como conductoras del sentido del olfato ¿qué otro papel desempeñan? ¿para qué sirven? Para incomodar solamente.

Dá uno un batacazo, y lo primero que hace es estropearse la nariz; dá un golpe contra una pared, y la señora nariz se resiente: está uno constipado, y lo que más le martiriza es la nariz, porque hay que estrujarla entre el pañuelo; hace frío, y todo viene á condensarse en la punta del desgraciado órgano.

Y los malos olores ¿donde vienen á hospedarse? En la nariz.

Me direis que, como compensación de todo, tambien por ella se huele bien. Además, para la nariz del cesante, del pobre ó del maestro de escuela ¿no es un verdadero tormento tener que oler á magras fritas ó chluetas asadas?

Estos sabrosos perfumes trasmitidos por la nariz al estómago, solo sirven para recordarle el vacío, para exacerbar el mal.

Aparte de esto, si no hubiera narices ni habria ebatos ni narigudos.

Convengamos, pues, en que la nariz es una verdadera calamidad.

Si el tener nariz no fuera la regla general ¿cuán raro nos parecería el que la poseyera! La nariz vendría entonces á ser una prominencia ridícula; un grano exótico que destruiría la estética de las formas, sería una especie de licencia poética, puesta en nuestra cara por la mano de la naturaleza.

Las manos sirven para algo más que para tocar, las orejas aprovechan para otra cosa que para oír, los ojos son necesarios tambien para algun otro fin que para ver. Solo el paladar no sirve mas que para gustar y la nariz para oler.

Pero al ménos el paladar oculta su modestia, la nariz es orgullosa, fátua, insoportable. Miradla sobresalir sobre los demás órganos. ¿Qué hace en mitad de la cara, disputándose el mejor

puesto, bien esté inclinada, ya se presente remangada ó abierta?... Curioseá!

Solamente para darnos miles de disgustos.

¿Cual es la mejor nariz?

Este problema lo resuelve el autor anónimo de las *Nuga venales* diciendo que las largas, y para ello se funda en que las de los emperadores romanos lo eran.

Y á propósito de esto, otro autor saca á luz su erudición nasal, y allá van narices de hombres célebres.

Dicennos que la de Numa Pompilio era respetable, y por eso le dieron el sobrenombre de Pompilio (nariz superlativa.) Segun Plutarco, Licurgo y Solón, tenían el mismo ornamento que Numa.

Entre las grandes narices descuellan la de Homero, Tito Livio, Ovidio, Angelo Policiano, Carlos Borromeo, Leon de Ancona, Camoens y Kett; pero ninguna de ellas llegaba al extremo de la de Cyrano de Bergerac, áti que se cuenta que su maestro tenía que hechar mano de la espada para castigar á los insolentes que se le acercaban á hacer burla.

Entre las narices largas, para mi las más graciosas son las aguilieñas, de las que introdujo la moda Napoleon á principios del siglo. Sólo las miro con prevención porque reglarmente son aficionadas á sorber tabaco.

Segun el testimonio de Vigneul-Marville, son las narices más respetadas en todas partes que en la China y la Lartaria; en nuestros pueblos son un signo de nobleza y elegancia, y solamente los indigenas del Zambesi, pintan á sus idolos sin narices.

Los antiguos miraban la nariz como el asiento de la lujuria. Yo la creo mejor asiento de la ira y de la depravación.

Hay narices que llevan escrita en sus ternillas una historia de embriaguez é intemperancia. Yo conozco vejetes que por más que oculten con misierio su pasado, tienen una picara nariz que les vende.

A vuelta de todo y despues de todo volveré á insistir en lo que ya tengo dicho.

La nariz larga es una verdadera calamidad. Como amigo del que me lee, le aconsejo y deseo:

Que no le tengan *cojido por las narices.*

Que cuando pretendiera no le *dén con la puerta en las narices.*

Que huya del que *se le hinchan las narices.*

Que no le dejen en ningun asunto *con un palmo de narices*

Por mi parte, ya que por dicha no puedo ver á la humanidad *desnarigada* y me he declarado por las narices largas, procuraré *que no me la dé niugun chato.*

JUAN BOTELLA CARBONELL.

LA DESINFECCIÓN ANTICOLÉRICA.

Con gran aparato y una publicidad ex-

traordinaria se han llevado á cabo las desinfecciones dirigidas por el laboratorio municipal de Madrid, y tal es la importancia dada á estos medios profilácticos, que hay quien cree que nos hemos salvado, y nada hemos de temer teniendo unas cuantas bombonas de agua fenicada y algunas barricas de cloruro de cal.

Bien están las desinfecciones, pero es preciso no confiarse en que este es el único y principal medio de librarnos del cólera, y que para esto solo se han de destinar veinte mil duros, cuando se hallan desatendidas otras medidas mas eficaces.

Además, estas desinfecciones han de hacerse de una manera ordenada y científica. Por de pronto, nos parece que la desinfección de alcantarillas, y en general de las materias excrementicias, debe hacerse con sales metálicas, el sulfato de hierro, por ejemplo, que es muy barato, y despues con mucha agua; procedimiento preferible á todas luces al empleado en estos dias arrojando el cloruro de cal por las bocas de las alcantarillas. Verdad es que este medio llama más la atención del público, porque durante bastantes horas se percibe el olor insoportable del cloro, pero el primero es más eficaz y es el que se signe en las grandes poblaciones del extranjero, haya ó no haya epidemias.

El cloruro de cal le creemos de gran utilidad para lavar las tablas y mesas de los mercados, y para las casas, por la facilidad con que se maneja.

En cuanto al agua fenicada están conformes todos los autores de su ineficacia como desinfectante, debiendo considerarle nada más que como desodorante.

Los periódicos nos han dicho que se emplea tambien el cloruro mercúrico, y que mezclado con yeso y con cal, se destina á enlucir las habitaciones. Dudamos que esto sea cierto, porque si bien dicho cuerpo es un verdadero desinfectante muy eficaz, no puede emplearse con tal profusión y del modo que han dicho los periódicos, porque es eminentemente venenoso, y el menor descuido puede dar lugar á desgraciados accidentes. ¿Han meditado, los que lo emplean para enlucir habitaciones, lo que puede suceder si un niño se lleva á la boca un poco de yeso desprendido de las mismas?

SECCIÓN LOCAL

El Colegio de los desengaños
(ahora de los arrepentidos.)

(CONCLUSIÓN)

Nuestra tarea toca á su término, que hora es ya de ponerle punto final, por más que la versatilidad de los temperamentos que han imprimido su carácter en cada una de las múltiples evoluciones que ha presentado el desenvolvimiento de la sociedad Colegio, ofrezca materia inagotable y muy oportuna, para escribirse tomos in fólío haciendo ver que en las entrañas de nuestra población se esconde la mala levadura del más descarado caciquismo, dotado de las funestas pretensiones de pervertirlo; todo, hasta las concepciones más patrióticas y dignas, para convertirlas en medios de lucir sus ignoradas relevantes cualidades. Decididos como estamos, á bosquejar aún que no sea más que á grandes rasgos la malhabida historia de la institución que nos ocupa, no podemos dejar hoy de presentarla en su última etapa. En un principio empezamos por aplicar al Colegio el calificativo «de los desengaños»; hoy debemos añadirle otro, el «de los arrepentidos», sólo que el arrepentimiento que se manifiesta por desgracia no presenta los esenciales caracteres de la sinceridad. Nos explicaremos.

El hecho que en el número anterior dejamos ajuntado, de haber sido aplicada una parte del valor de las acciones al cubrimiento del sueldo de los profesores, examinado con severa imparcialidad, envuelve una general acusación contra todos los que en la marcha de la sociedad han tenido alguna participación y especialmente contra aquellos que desde su principio se tomaron la oficiosa iniciativa de no permitir que la organización de la compañía obedeciese á otras ideas y principios que á los dictados por sus caprichosos desvarios, porque de allí precisamente se derivan todas las consecuencias que hoy se deploran. Hay entre las bases cuya aprobación fué mendigada de puerta en puerta, una, la 4.^a, según la cual, el presidente de la Junta Directiva, como individualidad particular, contrae el compromiso de construir y montar (nótese bien las palabras) con el importe de las acciones cuyo número se fijó en 40, un edificio con las condiciones necesarias para funcionar debidamente las clases de 1.^a enseñanza, las de la 2.^a completas, según las disposiciones que rijan en el reino etc. etc. y las más fundamentales para las profesiones mercantil y agrícola. Otra de las bases, la 19.^a, dice que, todos los productos que reditue el edificio por la enseñanza de los alumnos serán de la empresa (quiere decir que no serán de los accionistas) que, con ellos pagará el pro-

sesorado y dependientes del edificio, los gastos de conservación etc. Ahora bien, el número de acciones que fué suscrito, lejos de limitarse á cuarenta, excedió en mucho á esta cantidad; por lo tanto, la persona que aceptó la obligación de construir y montar con el capital de las acciones suscritas, siempre que éstas no bajaren de cuarenta, un edificio con las condiciones necesarias para funcionar debidamente las clases de primera enseñanza, y las de segunda completas según las disposiciones que rijan en el reino, y las más fundamentales para las profesiones mercantil y agrícola, no ha podido, sin faltar á los solemnes compromisos contraídos, que para todo hombre honrado son sagrados, al cumplimiento de dicha obligación, y sin embargo preguntamos: ¿queda esto cumplido? ¿ha sido respetado lo convenido? ¿se atreverá nadie á sostener la afirmativa? No: Esto de presentarse ante el severo juicio de la pública opinión, no es tan fácil como amañar componendas y fraguar intrigas al amparo de las sombras y de la oscuridad; no se atreverá, no, nadie á contestar; pero lo hacemos nosotros, diciendo en voz muy alta, que nada de lo convenido respecto á estos particulares se ha cumplido.

En cambio, empero, una parte del capital de los accionistas ha sido invertido en pagar el profesorado; ¿consienten las bases aprobadas semejante aplicación? Léase el contenido de la base 19, que dejamos trascrita, y se verá de qué tamaño es el abuso cometido.

Asombro causa, que hayan pasado dos cursos, dos años, funcionando el Colegio en las tristes condiciones que el público sabe, sin que entre tanto agente oficioso que en un principio se agitaba para mostrarse inspirador y protector de la realización del proyecto, se haya levantado una sola voz para imponer respeto á los trasgresores que de una manera tan incalificable manejaban el dinero de los cándidos accionistas; ¿qué se había hecho de todos aquellos mandarines de oficio? ¡Ah! les bastaba haber salido con la suya; habían probado con los hechos que su voluntad es ley, y esto sin duda les llenó de vanidosa satisfacción echándose á dormir sobre sus laureles.

No queremos hablar de la responsabilidad que por tan excesivo abandono puede alcanzar á la Junta Directiva: tenía el deber, según la base 11.^a, de cuidar de la construcción del edificio, instalación y nombramiento del personal etc., atribuciones que bien ejercitadas podían convertirse en un veto que impidiera la consumación de tantas extralimitaciones, pero ¿por ventura existía verdadera Junta Directiva? No: la junta creada y que llevaba esta alta calificación fué desde su

primer día un cadáver; pudo dársele el nombre de Junta Directiva, pero en sus funciones no pudo dar señales de vida por haber ya nacido muerta.

Mas, por mucho que se haya querido ocultar la realidad de las cosas, por más velada que se mantuviese la situación interior de la sociedad, esta vez ha sucedido lo de siempre; que la verdad se ha impuesto aun á aquellos que mayor empeño pusieron en disfrazarla con engañoso ropage, trascendiendo al dominio público el estado verdadero en que la Sociedad Colegio se encuentra. Venía aparentándose ante los que de fuera la contemplaban, que gozaba de robusta y pujante vida, cuando de repente sonó la voz de alarma cual si se hubiese hecho inevitable la declaración de bancarrota. ¿Qué ha sucedido? A pesar de nuestra firme resolución de hablar alto y claro, no podemos, ni tampoco debemos dar á los cuatro vientos de la publicidad todo lo que se nos ha contado, que muy bien saben nuestros lectores no puede todo en este mundo decirse, porque algo debe quedar reservado á la justicia de Dios para poder dar su merecido á quien corresponde. Pero si, podemos indicar, que no hubo más remedio que nombrar una comisión de accionistas que interviniese y examinase las cuentas de la sociedad, emitiendo dictámen del resultado de su cometido. Los trabajos de esa comisión especial han puesto en claro que la sociedad Colegio se encuentra en una situación parecida á la del enfermo desahuciado, pues su salvación, tal como está constituida, se mira tan imposible que ya se insinúa como única medida que puede impedir la total ruina el recurso de echar abajo las bases por que se rige la sociedad y formar otras nuevas del todo diferentes. Quizás por este camino se consiga algo, y mucho nos alegraríamos se lograse librar del total naufragio á una institución que bien cimentada había de obtener en poco tiempo gran arraigo para honra y provecho de este pueblo; pero desconfiamos mucho de que pueda conseguirse nada, porque no todos los males tienen eficaz remedio con un cambio de estatutos ó bases: y si no ¿quién salva del descrédito con que es mirado hasta por los mismos accionistas un establecimiento que no puede concluirse por falta de recursos y que ha sido levantado en terreno cuya propiedad es difícil cuando no imposible, llegue nunca á pertenecer á la sociedad? ¿Quién cuenta con medios de hacer renacer la confianza en el ánimo de los accionistas para que se apresten á nuevos sacrificios pecuniarios, cuando el dinero es el primer elemento indispensable para poder salir de los apuros que se pasan?

¡Ah! Se nos olvidaba; ya se ha empezado á ensayar una nueva táctica

para el logro de este éxito. En las reuniones de accionistas que se han celebrado despues que presentó sus trabajos la comisión nombrada para examinar las cuentas de la sociedad, ha habido gran polvareda, lanzándose rayos y truenos contra el representante de la empresa, presidente á la vez de la junta directiva, cual si él fuese el verdadero causante de todos los males que han sobrevenido; ¿y quiénes creen nuestros lectores, son los que más ruido meien y más graves acusaciones dirijen á dicho presidente? Asómbrense; son los mismos que desde el primer día estorbaban que la constitución de la sociedad se sujetase á las bases que los accionistas aprobaron en junta general; los mismos que quisieron se hiciese todo á la espalda de los accionistas, sin tener éstos conocimiento de nada, y que sostuvieron para conseguirlo se nombrase una comisión con facultades absolutas, que se vió estaba ya amasada: los mismos que sin detenerse ante ninguna clase de consideraciones, faltando á todos los deberes de la buena educación, para descartarse de los accionistas que habian señalado el peligro, convocaron á los demás al domicilio particular de cierto ciudadano; los mismos, en una palabra, que ya tenían preparadas unas bases idénticas en sustancia á las que despues fueron llevadas de puerta en puerta para que las firmasen los cándidos accionistas; los mismos, en fin, que no quisieron se tratase, hablase y discutiese sobre la manera más conveniente de constituirse la Sociedad. ¿Qué se proponen con su táctica de última hora? ¿Hacer creer á los accionistas y al público que el representante de la empresa, el presidente de la Directiva tiene la culpa de todos los males que ahora se tocan? Escuchad señores caciques en agraz. Reprensible, vituperable, y si quereis punible podrá ser el comportamiento de representante de la empresa, presidente de la Junta Directiva; pero los accionistas y todos los amantes del porvenir de este pueblo á quien deben culpar del desastre es á vosotros, á vuestras torpezas, á vuestros locos empeños, toda vez dieron por resultado la constitución de una sociedad sin pies ni cabeza, entregada á la dirección de un presidente cuyo particular interés forzosamente en muchas ocasiones habia de estar en pugna con el de los accionistas, y sin embargo el presidente tenia por la fuerza de las bases aceptadas, avasallados y esclavizados todos los derechos de la sociedad. Vosotros pues, sois los responsables de todos los males.

Leemos en nuestro colega de la capital «El Demócrata»:

«Un amigo nuestro que nos merece entera confianza, nos escribe desde Inca, tributando los más cumplidos elogios al Director, profes-

res y alumnos del hermoso Colegio de Inca, único en su género de la Isla, por los excelentes resultados obtenidos en los últimos exámenes ordinarios, en que no escasearon por cierto los notables y sobresalientes, como recompensa justamente concedida, por sus nobles afanes y trabajos, á profesores y alumnos, á quienes por nuestra parte sinceramente felicitamos, aún á riesgo de que se ofenda su modestia, compañera inseparable del verdadero mérito.»

Hemos visto que el célebre torrente que pasa por la calle de Mallorca estaesta población, se ha limpiado un poco. Algo, es algo; pero no debe descuidarse el asunto principal, cual es, la construcción de una acéquia que cubra el repugnante aspecto que dicho torrente presenta á la vista de propios y extraños. Al nuevo Alcalde señor Alzina, recomendamos este asunto, en la seguridad de que seremos atendidos, pues sabemos se halla decidido á llevar á efecto tan importante como higiénica medida.

Segun se nos ha dicho, el lunes último se constituyó la junta que ha de tirar el reparto de la contribución de consumos para el año económico de 1885-86. Este año el impuesto tiene aumento, y por la tanto han de salir gravados los contribuyentes.

Deseamos que la actual junta se inspire hasta donde pueda en el espíritu de la ley, y deje á un lado las rivalidades personas, siempre anojosas.

Leemos en un periódico que en Colmenar, (Málaga) los días 22 y 23 se alteró el orden público, amotinándose el vecindario á las voces de: «¡Abajo los consumos!»

El distinguido médico de Binisalem, don Juan Gelabert, experimenta hoy el intenso dolor ocasionado por la pérdida de su querida y única hija, que falleció en la tarde de viernes á las cinco y media de su tarde.

En tan amargo trance, no queda mas consuelo á nuestro querido amigo y esposa, que la resignación cristiana, y la parte que en su dolor toman todos sus amigos.

Se nos producen repetidas quejas sobre el insoportable hedor que se percibe en los alrededores de la casa matadero de esta población.

Considerando este asunto de preferente atención para la Junta de Sanidad en las presentes circunstancias, llamamos sobre ello su atención, á fin de que ponga pronto remedio al mal que se denuncia.

El jueves último aparecieron por la mañana, segun se nos ha dicho, unos pasquines fijados en algunas esquinas de las calles más céntricas de este pueblo, y se añade que por orden la autoridad fueron inmediatamente quitados. La voz pública dice que contenian ciertas acusaciones referentes á los juegos prohibidos; nosotros ignoramos lo que haya de cierto, pero sí sabemos que el mismo jueves las autoridades se presentaron en varios establecimientos con el fin al parecer de sorprender á los jugadores, sin que por lo visto consiguieran su objeto.

Suponemos que el proyecto de la nueva plaza cuyo expediente dejó poco menos que terminado el Alcalde que cesó dia primero del corriente, no seguirá eternamente durmiendo el sueño de los justos, primeramente porque tratándose de una mejora sin la cual no puede este pueblo pasar, está el Ayuntamiento en el deber de activar su planteamiento, y en segundo lugar porque si ahora se abandonara el proyecto, se creeria que el Ayuntamiento ha cedido á la influencia de alguna personali-

dad cuyos particulares intereses no saldrian muy favorecidos con el establecimiento de la nueva plaza.

Ayer se encontró la administración subalterna de Estancadas en este partido sin existencia de varias clases de efectos timbrados, sufriendo grave perjuicio algunos amigos nuestros por no haberse podido proveer de ellos. Damos la noticia para que llegue á conocimiento de quien está en el deber de poner remedio en las faltas en un servicio público de tanta importancia.

Las noticias del cólera continúan desgraciadamente siendo poco satisfactorias; además del considerable número de pueblos invadidos de diferentes provincias, últimamente ha sido declarado oficialmente en la provincia de Alicante.

Hacemos votos para que la Providencia libre á nuestra isla y resto de España de tan terrible como aterradora epidemia.

Las Hermanas de la Caridad, continúan siendo pasto de la terrible epidemia que está aterrorizando á nuestra desgraciada España.

Hé aquí un telegrama particular que tomamos de un colega:

Murcia 1.º (9:40 noche). - En la mañana de hoy ha fallecido otra Hermana de la Caridad de las que vinieron hace quince días. Otras dos están gravemente enfermas. Una de ellas tiene diez y ocho años y es tan notable por su belleza como por su heroísmo.

Estos ángeles parece que van á ser las víctimas propiciatorias de la epidemia.

La Hermana de la Caridad operada por el doctor Maestre está bien, y las demás Hermanas por él asistidas se hallan ya fuera de peligro.

Doy estas noticias referente á los heroicas y santas Hermanas de la Caridad, porque son mujeres de atención especial. Ninguna desmaya y mueren alegres, porque van á un mundo mejor.—«Pornel.»

A un notario de Sueca, por no haber querido acercarse á la cabecera de la cama de un colérico para otorgar testamento, se le ha procesado.

PÉRDIDA

El viernes de la semana anterior se perdió en La Puebla, á la salida de la estación del ferro-carril un reloj de oro con cadena negra.

La persona que le haya hallado y quiera devolverlo, además del agradecimiento de su dueño, se le entregará de regalo 25 pesetas.

En la imprenta de este periódico darán razon quién es su dueño, y si no le place al poseedor verse con el, D. Francisco Molina tiene el encargo de recibir dicho reloj y entregar las 25 pesetas al que lo presente.

ALCANCE

Últimos telegramas sanitarios

Madrid, 10 á las 10'15 m.

Ayer hubo en las provincias mil cuatrocientas cuatro invasiones y 653 defunciones.

En Madrid, seis y una. Faltan bastantes datos.

Precios corrientes en el mercado del día 9 de Julio de 1885.

Almendron á 15 libras 15 sueldos (52'50 pesetas quintal.)
Trigo á 14, 15, y 15'50 pesetas cuartera.
Candeal (xexa) á 16 id.
Avena á 6'50 pesetas id.
Cebada á 7 pesetas id.
Habas para ganados á 14'50 pesetas id.
Idm. para cocer á 16-17 y 18 pts. id.
Habichuelas blancas á 33 pesetas id.
Id. negras á 30 pesetas id.
Frijoles á 29 pesetas id.
Maiz á 13'50 pesetas id.
Garbanzos á 23 pesetas id.
El mercado en general bastante animado.

MISCELÁNEA

COSTUMBRES ROMANAS.

Hé aquí los principales más interesantes detalles de un convite en casa de Léntulo, que dan una idea de la gastronomía de los antiguos romanos.

Los convites de este rico senador tenían lugar en camas de concha, con la cabeza coronada de amaranto y purificadas las manos con agua templada que servía en vasos de plata.

El primer plato se componía de aceitunas blancas y negras, salchichones ricamente preparados, ciruelas de Siria y granadas, espárragos, lechugas, rábanos y otras verduras, caracoles y ostras: al mismo tiempo los criados servían á los convidados primorosas copas de vino de Falerno preparado con miel de Himeto. El segundo plato consistía en pichones, capons,

patos, becafigos, barbos, rombos, y en el centro de estos manjares colocábase una enorme liebre. El tercer plato era servido por cuatro esclavos que entraban en el salon comedor al son de una tocada de trompas y cornetas.

El guisado principal consistía en un descomunal jabali rodeado de ocho cochinitos, estos últimos preparados con varias clases de pastas azucaradas. De los enormes colmillos del jabali pendían pequeñas y elegantes cestillas de palmera, llenas de dátiles de Siria, mientras que el que hacía los honores de la mesa, vestido de gran etiqueta, cortaba á pedazos metódicamente aquel enorme animal, algunos niños elegantemente vestidos, pasaban unos las cestillas de dátiles, otros servían a cada convidado un cochinito.

Después de esto y de una simple señal, todo desaparecía, dando lugar á servir otro plato de dimensiones colosales, en el que estaban confundidos los pavos, los faisanes, los patos y peces más raros. Terminado este servicio, que se retiraba de la mesa con una rapidéz espantosa, y mientras los esclavos recojian con finisimas escobas de palmera los restos caídos en el suelo, el techo se habria como por encanto y veíase descender majestuosamente hasta ponerse al nivel de la mesa, un gran azafate de plata y alabastro, lleno de balsámicos perfumes, multitud de coronas de filigrana representando otras de flores y mil objetos agradables.

Seguidamente se servían los postres, cuyo importe, no bajaba de 100,000 sestercios ó sean 20,450 francos. A más de las mil y una clase de pasteles de todas formas y gustos, aparecía sobre la mesa un infinita variedad de confituras, tordos rellenos de uvas y almendras y otras varias golosinas de la misma especie. En el centro estaba colocada la estatua de Vertuma, ad-

mirablemente trabajada con pastas diversas, y teniendo en su pedestal frutos exquisitos. Al redor de la estatua habia un gran número de membrillos rellenos de almendras y partidos en forma de erizos de mar, y melones cortados de cien maneras distintas. Mientras que los convidados se extasiaban á la vista de aquel génio inventivo, un esclavo les servía mondadientes de lentisco, y Léntulo les brindaba á provecharse de los dones de Vertuma.

TONTERÍAS

Un médico á un aprensivo:

— ¿Debo beber agua en estas circunstancias, querido doctor?

— Puede V. beberla con método.

— Y, ¿qué entiende V. por método?

— No beberla sino cuando tenga V. sed.

Una señora, leyendo un periódico, concluye por arrojarle.

— Esto es irritante é injusto. La mayor parte de los casos sospechosos son de mi sexo. ¿Qué opina V. D. Hilarion?

— Señora, que el cólera tiene muy buen gusto.

CHARADA.

¿Quieres que *prima* y *segunda*

No se colore?

No cojas *tercia* y *cuarta*

Ni te sofoques.

Mas vale recojas

Aunque esté lloviendo

El *todo* en el campo

que el tiempo es fresco.

(La solución en el número próximo.)

INCA.—Imp. de Francisco Molina.

ANUNCIOS

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de Trenes.

SALIDA DE INCA PARA			LLEGADAS A INCA DE		
	Mañana	Tarde.		Mañana	Tarde
Palma á las. . . .	5'04-8'45	7'00	Palma á las. . . .	8'44	3'29-6'23
Manacor á las. . .	8'46	3'31-6'30	Manacor á las. . .	4'59-8'43	6'58
La Puebla á las. .	8'46	3'31-6'30	a Puebla á las. . .	4'59-8'43	6'58

Los juéves ó días de mercado en Inca sale un tren á la 1'30 tarde para Palma y estaciones de dicho trayecto.

PRODUCTOS DE LA FARMACIA MOREY

Premiados en la Exposicion Farmacéutica de Madrid de 1882

Muro de Mallorca.—Plaza de San Martí número 2

SÁVIA DE PINO—Para la curacion de las enfermedades de Pecho y de los órganos respiratorios, por medio del Jarabe, Píldoras y Pastillas de Sávia de Pino concentrada por Morey.

JARABE DE FOSFATO DE CAL GELATINOSO.—Contra el linfatismo, Consunción, Enflaquecimiento y contra toda clase de debilidades el organismo, tambien contra la Bronquitis y Tisis pulmonar.

VINODE QUINA FERRUGINOSO.—Es el mejor Tónico reconstituyente: Numerosas curaciones en casos de Anémia y Clorosis, Neúreas, Neuralgias y Pobreza de la sangre.

Depósito general, Muro, farmacia y laboratorio del autor. Palma, Centro Farmacéutico, Harina 34 y 36; y en las principales farmacias de las Baleres.

1.500 PUNTADAS POR MINUTO!!
Las dan las MAQUINAS para coser de «lanzadera oscilante» inventadas por la

COMPANIA FABRIL

SINGER

sin ruido, completamente silenciosas, puntada admirable, propias para Camisería, Modistas, Sastres, Zapateros, y fábricas de Corsetería.

Anjas, hilos, sedas, aceite, piezas sueltas para toda clase de costuras.

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO por el práctico Sr. Pavon,

Inca.—Dureta, n.º 20.—Inca

